

首次跃居全国第三 安徽先进光伏产业营收超2900亿元

新华网合肥3月27日电(李东标)新华网安徽频道从26日举行的2024全省先进光伏和新型储能产业融企对接会上获悉,去年安徽省光伏设备及元器件制造实现营业收入2967.4亿元,首次跃居全国第3位;新型储能产业营业收入达到801亿元。

安徽省工业和信息化厅党组书记、厅长冯克金介绍,2023年安徽先进光伏和新型储能产业发展再上新台阶,规模体量达到新高度,光伏玻璃产量占全国一半以上、逆变器产量占全国1/3、组件

产量占全国近1/4;储能型锂离子电池全年产量达到11.3GWh,同比增长55%。

截至目前,安徽省先进光伏和新型储能领域签约、在建制造类项目287个,总投资5631亿元。全省先进光伏和新型储能产业实现出口480.2亿元,同比增长28.3%。

从营收规模看,2023年全省光储产业营收超亿元企业230家、超10亿元企业86家、超百亿元企业12家,百亿企业实现营收2800亿元,占光储产业比重约75%。全球出货量前10的企业中,有7

家光伏玻璃、6家组件、4家电池片、2家逆变器、1家储能电池企业和1家储能系统集成企业在安徽布局,联系紧密、协作配套的产业生态正在加速形成。合肥、滁州已成为安徽省光伏企业主要集聚区。

冯克金表示,安徽省将协同各方资源和力量,从产业创新研发、产业链锻长补短、产业层级提升、产品推广应用、海外市场拓展、产业生态优化等六个方面精准发力,推动全省光储产业高质量发展。

文化和旅游部提出2024年文旅产业发展“关键词”

新华社宁波3月26日电(记者 徐壮 段菁菁)激发文化和旅游消费潜能、发展数字文化和旅游业态、抓牢抓实项目建设、促进产业深度融合……2024年全国文化和旅游产业发展工作会议26日在浙江宁波召开,文化和旅游部有关负责人提出今年全国文化和旅游产业发展“关键词”。

会议提出,文化和旅游产业发展空间广阔,要

进一步发挥文化和旅游产业在稳增长、扩内需中的重要作用,推动文化和旅游产业成为发展新质生产力的重要动能和实现高质量发展的重要着力点。

据介绍,2023年,全国文化和旅游系统通过强化产业顶层设计,释放文旅消费潜力;推动产业深度融合,促进新型业态蓬勃发展;积极扩大有效投

资,着力优化企业服务;强化区域协同,提升对外贸易质量,各项工作取得积极成效。

根据部署,做好2024年文化和旅游产业工作要加强政策规划引领,激发文化和旅游消费潜能,发展数字文化和旅游业态,抓牢抓实项目建设,促进产业深度融合,培育壮大市场经营主体,深化产业国际合作。

樱花绽放茶园美



3月26日拍摄的十思园生态茶园景色(无人机照片)。春日时节,位于江苏溧阳的十思园生态茶园樱花绽放。
新华社记者 季春鹏 摄



第十届上海市民绿化节暨首届白玉兰文化节举行

3月26日,市民在现场拍摄展出的白玉兰盆栽。当日,第十届上海市民绿化节暨首届白玉兰文化节在徐汇滨江开幕。上海市民绿化节的宗旨是把绿化服务送到市民的身边,让市民享受更多的绿色福利。

新华社记者 王翔 摄



浙江杭州:西溪湿地花朝节开启 再现传统水乡习俗

近日,杭州西溪湿地一年一度的花朝节开启,十二花神花船巡游、古戏台花神迎春等仪式向游客展示花朝节的传统习俗,展现江南春日浪漫。

图为“花神”乘坐花船在西溪湿地巡游。

新华社记者 翁忻旸 摄